

**Sodales Solonis z.s.**

Jan Šinágl, předseda  
Bratří Nejedlých 335  
267 53 Žebrák

K č.j. LP 1107/2022

Vyřizuje: Mgr. Michael Židův

**Věc: Poskytnutí informací**

Vážený pane Šinágle,

České televizi byla dne 9. dubna 2022 doručena Vaše žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v níž jste jménem spolku Sodales Solonis, z.s., uvedl následující:

*„Jako autor první petice za odstoupení prezidenta Miloše Zemana jsem byl za veřejnost pozván do pořadu **Máte slovo**, dne 31. 3. 2021 s tím, že budu mít dostatečný prostor k vyjádření mezi čtyřmi zástupci veřejnosti. Kvůli dopravnímu spojení mi byl ČT zajištěn i nocleh se snídaní zdarma. Čtyři hodiny před začátkem pořadu mi bylo sděleno dramaturgem panem Janem Smržem s omluvou, že má účast není možná z důvodů, že se nedostaví žádní zástupci druhé strany a účast veřejnosti bude omezena pouze na dva. V pořadu byla přesto veřejnost zastoupena čtyřmi lidmi. Stalo se mi to v tomto pořadu už podruhé – poprvé při tématu **Majdan** z roku 2014, kdy mi bylo asistentkou paní Duškovou sděleno s omluvou, že „špatně spočítala židle“. Nemyslím si, že se jednalo o samostatné rozhodnutí jak pana Smrže, tak paní Duškové, protože snaha o moji účast byla evidentní a jimi velmi žádaná.*

- 1) *Kdo a z jakých konkrétních důvodů nařídil, abych se pořadu **Máte slovo** nezúčastnil?*
- 2) *Probíhá schvalování hostů do pořadů ČT i za součinnosti jiných osob, než jsou autoři pořadu?“*

Právní úsek České televize, který je dle organizačního řádu příslušný k výkonu agendy práva na informace podle zákona č. 106/1999 Sb., požádal o podklady k vyřízení Vaší žádosti kreativního producenta útvaru TPS aktuální publicistika II., pana PhDr. Jiřího Vondráčka. Jeho vyjádření k Vaší žádosti připojujeme níže:

*„Při přípravě každého vydání pořadu **Máte slovo** oslovují dramaturgové poměrně široké spektrum možných hostů, které vždy přesahuje konečný počet osob zúčastněných na živém vysílání ve studiu. Důvodem je obecně ta skutečnost, že jde jednak o vysílání v pevně stanoveném čase, kterému se nedokáží všichni pozvaní přizpůsobit, a za druhé snaha o vyváženost mezi hosty různé názorové či politické orientace. Proto bývá pozváno více lidí a podle politické příslušnosti a odbornosti hlavních hostů, kteří potvrdí svou účast, potom doplňujeme i hosty do publika. Bohužel na téma o vlivu Ruska na politiku České republiky s podtitulem jak **Hrad** zachází s tajnými dokumenty, se postupně omluvili nebo dali najevo svůj nezájem se zúčastnit všichni oslovení zaměstnanci a příznivci Kanceláře prezidenta*

republiky (kancléř Vratislav Mynář, poradce Martin Nejedlý, ředitel komunikace Jiří Ovčáček, ředitel Zahraničního odboru Rudolf Jindrák atd.). Naopak všichni hosté s menší či větší intenzitou zastávali kritický postoj k činnosti KPR. Vzhledem k tomu, že se jedná o závažnou tematiku, která rezonuje ve společnosti, rozhodla se dramaturgie zvolit takový přístup, že dá prostor tomuto kritickému názorovému proudu a opakovaně zdůrazní ve vysílání, že oponentům byl prostor ve vysílání nabídnut. Z tohoto důvodu nemělo smysl mít ve studiu dalšího zástupce kritiků práce KPR. Proto se dramaturg pořadu Jan Smrž panu Šináglovi omluvil. Pokud jde o publikum - počet hostů v publiku není pevně dán od začátku problému s koronavirem.

Odpovědi na v žádosti položené otázky tedy jsou:

- 1) Na složení hostů se shodli tvůrci pořadu Jan Smrž, Michaela Jilková, Kateřina Dušková a Jiří Vondráček, tak jako při každém jiném vydání pořadu.
- 2) O složení hostů rozhodují výhradně tvůrci pořadu.“

S pozdravem

V Praze dne 25. dubna 2022

JUDr. Markéta Havlová  
vedoucí právního úseku